

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR 1950. december 1. péntek ARA 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM, 278. SZAM

Polgártársak! Polgártársnők!
Szavazunk mindannyian december
3.-án a Népi Demokrácia Frontja
jelöltjeire!

A dolgozó földművesek érdekében történt nagy megvalósítások

Az egész ország dolgozó népe készül a választásokra. A Román Munkáspárt Központi Vezetősége felhívásának a városok és falvak dolgozói között erős visszhangja van. A dolgozók bizalommal és szeretettel fogadták a Párt szavát és készülnek a néptanácsválasztásokra, december 3-ára, amikor megválasztják az államhatalom helyi szerveit.

A dolgozó nép öröme abból a tényből fakad, hogy a főkésék, földesurak nem urak többé az országban, hanem az államhatalom, a dolgozó parasztsággal szövetkezett munkásosztály kezében van. Az államhatalom többé nem ellensége a dolgozó parasztságnak, ellenkezőleg, barátja és őszinte támogatója. A mi államhatalmunk a néptanácsok megválasztása révén még jobban erősödik, mert a dolgozó földművesek számára is megnyitotta az új élet, a bőség felé vezető utat. A földesurak igáját, mely évszázadokon át rab-ságban tartotta a dolgozó földműveseket, átáz harcban szétzúztuk. Letűntek azok az idők, amikor a parasztokat megalázták, kigunyolták és a esendőörök íllegei rettegésben tartották. Ma nemcsak, hogy szabadok a dolgozó földművesek, de megszerezték a lehetőségét annak, hogy néptanácsokat válasszanak: résztvegyenek az államhatalom gyakorlatában.

A munkásosztály Pártja és a kormány szüntelenül védelmezik a szegény- és középparasztok érdekeit. Amikor szárazság sújtotta az országot, amikor a kulákok egy zsák malé ellenében rá akarták tenni kezüket a dolgozó parasztság földjére, marháira, ruháira, a Párt és a kormány megmentette az éhségtől a dolgozó parasztokat. Kicsavarta a kulákok kezéből az aszályos években a dolgozóktól elrabolt földeket, visszaadta azokat a dolgozó földműveseknek. A szegény- és középparasztokat nem rabolják ki többé a bankok, nem veszik el tőlük többé kamat fejében földdarabkáikat és marháikat. A dolgozó földművesek az államtól olcsó és hosszulejáratú hiteleket kapnak, hogy állatokát, mezőgazdasági szerszámokat és nemesített vetőmagvakat vásárolhassanak. Elmúlt az az idő, amikor a földesurak és kulákok kevés adót fizettek, az adóterheket a szegény- és középparasztoknak kellett viselniük. Népi demokratikus rendszerünk pénzügyi politikája a szegény- és középparasztok számára hatalmas könnyítéseket biztosít, az adóterheket a kulákok vállára rakja, akik rablástól, a dolgozó nép kizsákmányolásából élnek.

A szövetkezetek többé már nem zsákmányolják ki a falusi dolgozókat. A munkásosztály kicsavarta a szövetkezeteket a kulákok kezéből és a szövetkezetek hálózatát a dolgozó földműveseket szolgáló szervezeteké alakította át. A szövetkezetek egyre több árut juttatnak a falusi dolgozóknak. 1949-ben és 1950-ben több mint 100 millió lej értékű árucikket hoztak forgalomba a falusi szövetkezetek.

Ebben az évben közel 3000 új traktort kaptak falvaink. Ezen kívül sok ezer más mezőgazda-

sági gépet, traktorekét, eszplőgépet, kultivátort, vetőgépeket és egyéb felszerelést.

A Párt és a kormány erőteljes támogatást ad azoknak a dolgozó földműveseknek, akik egyéni gazdaságaikat felszámolva, kollektív gazdaságba tömörültek. A kollektív gazdaságok kiváló eredményt értek el. Harmenhárom százalékkal nagyobb terméseredményeik, mint az egyéni gazdálkodást folytató dolgozó földműveseké. A kollektív gazdaságok első terményének szétosztása élő példája a bőséges életnek, amelyet a közös gazdálkodás biztosít a dolgozó földművesek számára.

Hatalmas segítséget nyújt a Párt és a kormány a dolgozó földműveseknek a gép- és traktorállomások útján. Ebben az évben 170.000 dolgozó földműves tömörült társulásba és kötött szerződést a traktorállomásokkal, melyeknek gépei alacsony bér ellenében művelték meg a dolgozó földművesek termőföldjét.

A falvakba mind mélyebben hatol be a tudomány és a könyv, a film és a rádió. Az utóbbi években a dolgozó földművesek milliói tanultak meg írni és olvasni.

Különös gondot fordít a Párt és a kormány a falusi dolgozók egészségére. Milliókat költünk el évente kórházak, szülőotthonok, egészségházak létesítésére és továbbfejlesztésére, gyógyszerekre: a dolgozó nép egészségvédelmére.

Demokratikus népi rendszerünk eltelt éveiben a dolgozó földművesek gazdasági és kulturális színvonala hatalmas mértékben emelkedett. Az elért eredményeket nap-nap után tülhaladjuk, biztosan megyünk előre a még nagyobb megvalósítások útján. Az ötéves terv a dolgozó földművesek számára eddig nem ismert eredményeket hoz. Az ötéves terv megvalósításával a munkásosztály boldogságot, bőséget teremt a dolgozó földművesek számára is. Első ötéves tervünk végére 25 000 traktor áll a dolgozó földművesek rendelkezésére, számos kombájn és új mezőgazdasági gépek tízezrei, amelyek mind megkönnyítik a dolgozó parasztság munkáját. A víz alatt álló termőterületek lecsapolásával új szántóterületeket nyerünk, a terméketlen földek megjavításával új hasznos földeket bányáink meg és tíz és tízezer hektár földet teszünk termővé öntözéssel. A villamosítási terv megvalósításával megváltozik falvaink lény.

A néptanácsoknak nagy jelentőségük van a megvalósítások teljesítésében. Mozgósítják, szervezik a dolgozó földműveseket a Párt által megmutatott feladatok megvalósítására. Ime, ezért lesz a december 3-ai szavazás annak az új életnek a megszavazása, amelyet országunk dolgozó népe épít. Ezért kell minden dolgozó földművesnek fáradhatatlanul küzdeni a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének elmélyítéséért, a munkások és parasztok államhatalmának megszilárdításáért. A Népi Demokrácia Frontja jelöltjeire szavazva, a dolgozó földművesek boldog, békés életükre, a szocializmusra szavaznak.

A néptanácsválasztások tiszteletére

A jövőévi tervre termelnek a kolozsvári „Menajul II”-üzem dolgozói

A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének választási felhívására a kolozsvári „Menajul II.”-üzem dolgozói elhatározták, hogy a néptanácsválasztások tiszteletére, december 31-ig még a jövő évnek áprilisi havi tervelőirányzatát is befejezik. A gyár jelenős tervtűszárnyalása a dolgozók lelkiismeretes és odaadó munkájának minősíthető. Az üzem munkásai munkájuk észszerűsítésével naponapra teljesítik tervelőirányzataikat. Különösen most, a választási előkészületek tüzeiben tapasztalható ez a lelkesedés. Tisz János öntő például az utóbbi három hétben állandóan 220 százalékban teljesítette napi előirányzatát. György József 115, Diószegi Miklós 100, Terján Béla csoportja pedig 105 százalékban teljesíti normáját. Német János csiszoló november 1 és 25 között 120, Takács Albert 120, Cigirian Vilmos 100, Zsejki Ferenc és Székely Tivadar asztalosok pedig szintén 100-100 százalékkal szárnyalták túl napi előirányzataikat. Érsek Márton kovács 215, Bulbuka Gerő 210, Dicsi György lakatos csoportja 285 és Schultz Ottó esztergályos 180 szá-

zalékot termelt a néptanácsválasztások tiszteletére.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI PORCELÁNGYÁRBAN

a pártszervezet szüntelen iránymutatása és mozgósító munkája, a szakszervezet szervező munkája eredményeképpen az elmúlt hetekben újult erővel lendült fel a szocialista munkaverseny a néptanácsválasztások tiszteletére. Sz a lendület, a dolgozók termelési küzdelme nem marad eredménytelen. Az egyes osztályok kétszeresét, de megtörténik, hogy háromszorosát termelik addigi előirányzataiknak. Ennek tulajdonítható, hogy a porcelánmalom osztály dolgozói 73 nappal hamarabb, még október 18-án befejezték egész évi tervelőirányzatukat a néptanácsválasztások tiszteletére.



Jól dolgoznak a Bolyai Tudományegyetem agitátorai

KOLOZSVAR. — Az üzemek és intézmények agitátoraival karöltve a Bolyai Tudományegyetem agitátorai is komoly tevékenységet fejtenek ki a néptanácsválasztások sikeréért. Már a tanév kezdetén a pártszervezet kezdeményezésére az IMSz agitátor csoportot szervezett. Az agitátoroknak külön előadásokat tartottak, hogy a néptanácsválasztás ideje alatt eredményesen tudjanak dolgozni, felvilágosító munkát végezni.



Hazánk villamosítási tervé végkép felszámolja Moldovában a burzsoá-földesuri rendszertől örökölt gazdasági elmaradottságot. 1951-1955. között felépül hazánk első legnagyobb villamosenergia-fejlesztője, a „Vladimir Iljics Lenin vízerőmű”, amely 210.000 kw. erejű és évente átlag 430 millió kw-óra energiát termel. Ennek az energiának nagyrészt Moldovában juttatják, azoknak az iparvállalatoknak az ellátására, amelyek az ötéves terv folyamán épülnek.

A Bolyai Tudományegyetem agitátorai a választási kampány kezdetén csoportokat szerveztek, amelyek vasárnaponként, szünidőben terepmunkát végeznek. A csoportoknak részletes munkatervet készítettek. A választási kampány első szakaszában az egyetem agitátorai ismertették a választási

törvényt s mozgósították a dolgozókat a választási névjegyzékre való feliratkozásra. Házi-házra járva felvilágosító munkát végeztek, ismertették a Népi Demokrácia Frontjának kiadványát s a választói igazolványok átvételére mozgósították a dolgozókat.

Az egyetem agitátorait külön választói körzethez osztották be. A választási kerületben 10 csoport — mintegy 100 agitátor — terepmunkát végez. A hallgatók az utóbbi napokban minden szabadidejüket arra hasznosították, hogy felvilágosító munkával meggyőzzék a dolgozókat a mostani választások jelentőségéről. Arra törekedtek, hogy minél többen látogassák a „Választók Házát”. A felvilágosító, mozgósító munka eredménnyel járt, mert nagyon népes gyűléseket tartottak s a választási kerületben csaknem minden dolgozó kiváltotta a választói igazolványt.

Az agitátorok nap, mint nap újabb javaslatokat tesznek a munka megszervezése érdekében. Effektívabbnak tartják, hogy szemléltető agitációs eszközök: terjesztő csoportok szervezzenek. A csoport megalkult és eredményesen teljesíti feladatát. Az utóbbi napokban igen sok brosúrát, plakátot, karikatúrát és más propaganda anyagot terjesztett.

Az agitátoroknak külön kultúracsoporthoz van, amely a kerületi „Választók Házában” kulturális programokat tart. Az egyetem agitátorai arra törekednek, hogy december 3-ai tiszteletére minél jobban fogadják az agitációs munkát, a dolgozók politikai és kulturális színvonalának emelését.

